

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

+ CENSOR +

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Alicante, 1 msc.	1.50
Baixas, 3	5
Ultramar, 6	13
Miramar, 6	20
Número suelto	35
PAGO ADELANTADO	00'10

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defendernos meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debeis hacer, queridos hijos, oponentes á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente antirristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dínero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (*Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fechada 8 de Diciembre 1892.*)

CÍRCULO CATÓLICO OBRERO

DE
ALICANTE

El próximo domingo, y según costumbre establecida en este Centro, se verificará una amena velada en la que además de un chistoso juguete cómico y algunos números de música, ejecutará varios juegos de su vasto repertorio, el célebre prestidigitador ilusionista M. Herrmann.

Dada la variedad del espectáculo, no dudamos que en la indicada noche se verá tan concurrido como de ordinario el espacioso salón de actos de nuestro Círculo.

Mañana publicaremos en detalle, el programa de esta velada.

EL SIGNO DE LA ÉPOCA

Tienen los tiempos sus propios caracteres, sin que éstos en que nos ha cabido la suerte ó la desgracia de vivir, carezcan tampoco de su signo distintivo. Especialmente por lo que hace á los católicos ó por mejor decir, á los bautizados del siglo XIX, no podrá decirse que carezcan de fisonomía propia; pero tan triste que nos apena tener que copiar el retrato de ella, magistralmente presentado en el escrito de *El Mensajero* á que ayer aludimos, y que, siquiera haya de referirse directamente á Francia, es, por desgracia, no menos aplicable á España.

Hé aquí sus palabras:

«Aunque no le parezca así á muchos, estamos en una de esas crisis supremas, y también ahora decimos mirando á Francia: ¡Parece que no se puede bajar más y que no puede llegar á más la ceguera! ¡Ah! porque no se trata ya de sola la Francia abiertamente traídora á su vocación cristiana, sino de sus treinta millones de católicos, ó si se quiere mejor, de sus treinta millones de bautizados que no han renegado aún públicamente de su bautismo, que por el contrario se preparan á celebrar el dé-

cimo cuarto centenario del bautismo de sus antepasados. Y no obstante, no se resignan á unirse todos en apretado haz siquiera una vez para mutua defensa y defensa de Dios y de su Iglesia contra un puñado de insensatos. El milánio infernal de la masonería se cierne sobre su presa; la madre Iglesia quiere á todos bajo sus alas, y hasta bajo sus alas unos y otros se despedazan! Ya se lamentaba también en su tiempo San Francisco de Sales, de que teniendo tantos enemigos de fuera, cundiese la desunión dentro, y exclamaba con su inimitable estilo: «¡La pobre gallina que, como polluelos suyos, nos cubre debajo de sus alas, harto trabajo tiene en defendernos del milánio, sin que nos andemos picando unos á otros y dándole disgustos!»

Los treinta millones de católicos han visto que la ley escolar les arrebataba á sus hijos de sus brazos y de los brazos de Dios; que la ley militar disminuía las filas de su sacerdocio, que la ley sobre las juntas de fábrica se incautaba de los bienes de sus iglesias, que las leyes de expulsión arrojaban á sus religiosos y religiosas, y las leyes que se han seguido después al confiscar sus bienes, con ilegal e injustísimo impuesto, concluían en breve plazo con los sagrados institutos y sus obras, y dejaban sin instrucción, sin pan, sin abrigo, sin consuelo á miles y miles de huérfanos, de ancianos y de enfermos. Todo esto lo han visto los treinta millones de católicos hijos de Carlomagno y San Luis; y lo han visto retrocediendo siempre, lamentándose siempre, desuniéndose siempre y siempre atacando cada uno hasta el plan de defensa de su hermano. Hasta que en estos últimos días al oír la elocuente voz del hijo de Santo Domingo que condensaba en una frase los generosos arranques de muchos, allí mismo donde en 1.095 estalló como una inmensa explosión la primera Cruzada; se acordaron esos católicos de que aún tenían sangre de cruzados en las venas, de que por ser cristianos no habían renunciado á ser hombres y exclamaron: «Esto ya es demasiado! Basta ya! Si es menester morir muramos con honra, hermoseados con sangre, no salpicados de lodo! Es menester que Jesucristo reine. ¡Dios lo quiere!»

Mas ¡ay! también ahora hay quien cosa decir que el tiempo de los mártires ha

pasado, sin advertir que si esto fuera cierto lo sería porque había llegado el tiempo de los apóstoles.

En vano se ha levantado en las alturas del sacro Colegio el Cardenal Vicario de Roma, y ha dicho sin que Su Santidad lo desmienta, que «por la persecución y el martirio se llega á la gloria del cielo y hasta al triunfo sobre la tierra»; también ahora han bastado algunas veces desacordadas, algunas señales de cobardía, para sembrar el temor y la desconfianza en las filas, y para que los ciento cincuenta mil religiosos y religiosas, los cincuenta mil sacerdotes y los millones de católicos de que hablaba M. Fuzet no adopten por unanimidad la resistencia siquiera pasiva, que consiste en dejarse robar; hasta que llegue el momento de la resistencia activa, que consistirá en no dejarse matar impunemente.

LA OBRA DEL PONTIFICADO

Madre cariñosa, la Iglesia Católica, en todas épocas sus Pontífices han consagrado sus esfuerzos á remediar los males de la humanidad doliente ya atendiendo, con su propio sacrificio, en el camino de la verdad y de la fe, ya inculcando en sus corazones, en una u otra forma, las santas doctrinas del Evangelio.

En los primeros tiempos del cristianismo; en aquella época de heroísmo y abnegación, era necesario predicar con el ejemplo el desprecio á la vida mundana y el amor al mundo celestial que Jesucristo prometiera á los que le reconocieran y adoraran como al Redentor de las gentes. Pues, los papas iban tranquilos al suplicio para sellar con su sangre el pacto divino que desde el Calvario unía la humanidad á Dios.

Costumbres sencillas, las de aquella época, en la que, de otra parte, florecía la fe pura, libre de las plagas que más tarde la malicia debía arrojar sobre ella para conservar tan precioso tesoro en los corazones de los hombres, bastaba simplemente que los Pontífices enviaran á los fieles sencillas Epístolas. Ejemplo lo tenemos en San Clemente.

Más tarde, cuando las herejías devastaron el campo católico sembrando en el mundo de los espíritus los vientos de la

duda y las tempestades de la impiedad, ya no debían bastar ni la mansedumbre ni las simples cartas de los primeros papas. Guardián el Pontificado de la fe, tenía que combatir, en cumplimiento de su misión á los enemigos de ésta, con el tesón de un Gregorio VII ó con la sabiduría de un Inocencio III.

La ciencia, compañera inseparable de la fe, debía, como ésta, tener su natural asiento en la Iglesia cuya cabeza invisible es Aquel que de si dijo que era fuente de todo saber. Por esto vemos á un Gregorio XIII reformando el calendario de tan sabia manera que aun hoy se admira tan utilísima é importante obra, y á un Pío II perpetuando su nombre en libros de inmortal saber, y á un Benedicto XIV legando á la posteridad monumentos de humana ciencia, y á un Urbano VIII adiestrando al espíritu en santas prácticas religiosas y á tantos y tantos otros papas, conduciendo con seguro paso á la humanidad por las vías del verdadero arte, del verdadero progreso y de la verdadera ciencia.

Siglo eléctrico el en que hoy vivimos, mezcla informe de todos los errores y defectos que vieron la luz en las pasadas edades, tiene, sin embargo, una característica: la de la impiedad y desequilibrio social, por la difusión de heréticas y utópicas doctrinas engendradas por el ateísmo filosófico y mantenidas por el odio sectario, que abrasa lo mismo la ciencia que el arte, la cátedra que el periódico. Fórmense y se derrumban imperios, caen dinastías, y cambian con extraordinaria frecuencia las formas de gobierno. La familia se desmorona y el edificio social cada día se va agrietando ante los embates furiosos del huracán de las pasiones.

Clara es, pues, la misión del Pontificado en nuestros días. Tiene que reconstituir el orden cristiano derribado por la revolución, alternando los asuntos religiosos con los sociales y políticos. Y esto es lo que viene verificando el sabio Pontífice que hoy rige los destinos de la cristiandad.

Los escritos piadosos sobre la Orden Tercera de San Francisco y la devoción del santo Rosario comparten la existencia con las Eucálicas *Rerum Novarum*, *Humanum genus*, y tantas otras, con que la sabiduría de León XIII descubre las llagas sociales, llaméntase estas socialis-

OCASIÓN

Un elegante estuche de maderas conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales y el nombre que se deseé, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

A. PORRAS.

Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Contesta á consulta. Arenal, 22, duplicado. Madrid.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutico, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física y Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspendido.

Pídase el Reglamento á la dirección.

648 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO".

en ayudar á sus más débiles hermanos y en trabajar por ellos (1).

Pero su hora no había llegado todavía, porque ambos, antes de recibir la corona de su martirio, debían ser ordenados de diáconos en el próximo pontificado.

Varios otros cautivos estaban recostados ó tendidos en el suelo, á los pies del anciano, mientras que éste, sentado sobre un gran pedazo de mármol, les estaba hablando con tan dulce gravedad, que cautivaba su atención, y parecía hacerles olvidar sus sufrimientos.

¿Qué les decía? Estaba encomiando á Ciriaco por su extraordinaria caridad, diciéndole que en memoria y recompensa de ella una porción del vasto edificio, que estaban ocupados en levantar, sería consagrado á Dios bajo su invocación, que se transformaría en un título, y que en fin un hombre muy ilustre coronaría la larga sé-

(1) Véase Piazza, sobre la iglesia de "Santa María degli Angeli", en su obra sobre las estaciones de Roma.

FABIOLA

645

mensa sala, construida en forma de cruz, con la cual comunicaban cierto número de pequeños pero muy hermosos aposentos. En cada ángulo del salón, donde los brazos se cruzaban, debía levantarse un enorme pilar de granito de una sola pieza. Dos de ellos estaban ya colocados, y un tercero, rodeado de cuerdas atadas en torno de los cabrestantes, hallábase á punto de ser levantado al dia siguiente. Gran número de hombres estaban ocupados en hacer los últimos preparativos. Cátulo hizo señas á Corvino indicándole con su dedo pulgar dos hermosos jóvenes que, desnudos hasta la cintura como todos los esclavos, ostentaban unas formas verdaderamente atléticas.

—Aquellos dos hombres van á ser míos, Rabiro, dijo el proveedor de víctimas humanas para el Circo; muy propios son, por cierto, para nuestro objeto. Seguro estoy que son cristianos, puesto que trabajan con tan buena voluntad.

—No puedo de modo alguno desprenderme de ellos por ahora. Ambos á dos valen

mo ó masonería, y señala el único medio para cauterizarlas en la vuelta á la fe y á la piedad de nuestros antepasados.

Y no es solo este el campo de acción en que el Romano Pontífice ejerce su evangélico protectorado. Como la literatura se ha convertido también en conducto de la impiedad, hay que purificar aquella y convertirla de nuevo en pedestal de la fe. Por esto León XIII produce, en prosa y en verso, obras literarias de indiscutible mérito, que vienen á ser como un paréntesis puesto á sus profundos estudios sociales.

Estas consideraciones nos ha sugerido la Encíclica, que para desvanecer los falsos prejuicios creados en las Iglesias Orientales por el cisma de Focio, debió publicar S. S. León XIII en la pasada festividad de los Santos Reyes.

MARCEL DEL RÍO.

GUERRA DE CUBA

«Habana 8.—Al Ministro de la Guerra: General García Navarro en camino de Ceiba del Agua á Guanajay encontró por su derecha grueso enemigo al mando de Gómez, Maceo, Zayas y otros cabecillas. Los atacó avanzando en combate de tres horas dispersándoles, dejando el enemigo en el campo 23 muertos, muchas armas, caballos y ropas.

Las tropas avanzaron con tal decisión y extensión, que dos compañías separaron persiguiendo á un grupo numerosísimo, y luego se unieron.

Entonces, ya de noche, volvió la columna sobre Ceiba del Agua, volviendo á encontrar al enemigo que quería pernoctar en el poblado y había contramarchado obligado por columna Luque que desde mediodía siguió rastro.

Al quien vive! de columna Navarro contestó enemigo ¡fuerzas Oriente de Maceo!

Rompieron fuego nuestros soldados y avanzaron en la oscuridad rodeados fuego por todas partes, haciendo dueños del pueblo en combate de una hora.

Nuestras bajas 4 oficiales, 25 tropa heridos.

Los del enemigo 23 muertos, muchos heridos y un prisionero.

Recomiendo á V. E. calurosamente general Navarro.—Martínez Campos.»

—«Habana 8.—Al Ministro de la Guerra:

Movimiento que produjo encuentro último de García Navarro fué dispuesto por general Suárez Valdés, que acudió al fuego y llegó cuando enemigo derrotado se dispersaba y pudo hacerle dos descargas, obligándole á variar de dirección en su huida.—Martínez Campos.»

Todos los telegramas particulares dicen que la victoria obtenida por el general Navarro ha producido muy excelente impresión en la Habana, reanimando el espíritu público, y añaden que con ese combate se ha impedido el pase de los insurrectos á los montes de Coya-jabos.

Tanto esos telegramas particulares, como informes oficiales recibidos de la Habana, permiten asegurar que las bajas de los insurrectos ascienden a 200, y que ha muerto en la acción el cabecilla Núñez.

El enemigo está estrechado por las columnas, esperándose que sean decisivas las operaciones que tan buen resultado han dado.

En la Habana se prodigan elogios entusiastas al general en jefe por la excelente combinación de las maniobras, sabiéndose que á esa combinación de fuerzas se debe el combate del camino de Ceiba del Agua, y otro posterior sostenido por la columna del general Madrid.

Parece que cuando más encarnizado era el combate, llegó el general Suárez Valdés, y huyó el enemigo. La columna del general Navarro se dirigió al sitio de este nuevo combate y encontró á los insurrectos, que se vieron rodeados por vanguardia, retaguardia y uno de los flancos.

Se esperan con impaciencia noticias de esta nueva victoria de los españoles.

—Según participa el general Marín al general en jefe, cerca de Congojas, el comandante Sedano batío á la partida del cabecilla Mendoza, causándola 7 muertos.

Se sabe que Pancho Pérez atacó al pueblo de Sagüem, y que se defendieron valerosamente los soldados y voluntarios que constituyeron el pequeño destacamento encargado de la defensa de aquel pueblo.

Una guerrilla de 15 soldados y 30 voluntarios desalojó al enemigo de las posiciones que ocupó en las avenidas del pueblo, le obligó á huir y cogió á varios insurrectos heridos y algunas latas de petróleo destinadas a incendiar el pueblo. Resultó herido un soldado.

Los soldados y voluntarios de otros cinco pueblos han rechazado ataques de los insurrectos, y éstos sólo consiguieron incendiar la estación de Limonar, aunque se proponían saquear y destruir los pueblos.

—Han llegado á la Habana los vapores que conducen los reclutas destinados á cubrir bajas en el ejército de Cuba y los fondos que se destinan á facilitar los cambios.

A consecuencia del mal tiempo durante la travesía, han ocurrido algunos casos de viruela entre los reclutas.

—El general Pando publicó anteayer un bando en el que ordena á los propietarios de Guantánamo que realicen la molienda inmediatamente, pues las fuerzas garantizan el respeto á la propiedad y al derecho.

Prevéne que cuantos por debilidad ó otros móviles dejen de realizar los trabajos de recolección y molienda aduciendo pretextos fútiles ó temores injustificados, incurrirán en la sanción severa que preceptúan las leyes de la guerra.

Esta actitud energica del general Pan-

do ha causado excelente efecto en la opinión.

—Individuos de la Junta revolucionaria separatista de Nueva York, dicen que los insurrectos han entrado en la provincia de Pinar del Río á fin de proteger el desembarco de tres expediciones organizadas por Collazo, las cuales fracasaron.

NOTAS DIARIAS

Ha fallecido uno de los promotores del Kulturkampf prusiano, José Humberto Reinkens, profesor primariamente de Teología católica en Bonn y después Obispo cismático de los viejos católicos. Era gran amigo del canciller Bismarck. Un periódico francés dice que ha muerto completamente olvidado, como el mismo Kulturkampf. Aprendan de él cuantos quieran imitarlo!

Y no aludimos al famoso Pae Cabrera, ni al P. Loison cuya celebridad pasó veloz como el escándalo que promovieron.

EL DIA EN ALICANTE

En el expediente formado sobre operaciones preparatorias del Jurado que ha de conocer en el primer cuatrimestre del año actual, han sido designados como tales jurados de este partido judicial como cabezas de familia: don Emilio Leal Pérez, D. Lorenzo Navarro López, D. Vicente Ferrandiz Real, don Juan Aznar Rodríguez, D. Claudio Furriol Climent; D. Carmelo Establier Alcaráz, D. Joaquín Sempere Astor, D. Manuel Jurado Galán, D. Vicente Guerra Galván, D. Gaspar Cano Arbona, don Francisco Linares y Such, D. José Vidal Bossio, D. Federico Amérigo Forner, D. Jaime Juan Casanova, D. José Amérigo Forner, D. José Ferrer Arnaud, D. Trino Espíla Visconti, D. Joaquín Aracil Badicio, todos de Alicante; don Joaquín Sala Alemany y R. Ricardo Seva Lapuente, de San Juan.

Capacidades.—D. Vicente Benet Román, D. Víctorio Die Die, D. Ramón Ramírez Castillo, D. Rafael Chinchilla Brotons, D. Antonio Campos Martínez, D. Celestino Chinchilla Brotons, D. José Chápuli Guardiola, D. Juan Más Dols, todos de Alicante; D. Vicente Gadea Más y D. José Pérez y Mollá de San Juan; D. Mariano Lillo Pastor, de San Vicente; D. Juan Guijarro y Pastor, D. Manuel Bernabeu Aracil y D. Francisco Antón Ferrandiz, de Muchamiel; D. Francisco García Torregrosa y don Vicente Asensi Jover, de Villafranca.

Supernumerarios.—Cabezas de familia.—D. Luis Penalva Muñoz, D. Rafael García Galán, D. Salvio Nonell Gomis, D. Agustín Bay Santonja, todos de Alicante.

Capacidades.—D. Leopoldo Morató

García y D. Francisco Barrera Sánchez, de Alicante.

Los Jurados y supernumerarios expresidentes anteriormente, deberán comparecer ante esta Audiencia, á las once de la mañana de los días siguientes:

El 3 de Febrero próximo, para la causa seguida contra D. Angel Cedran Frias, sobre malversación de caudales.

El 6 del mismo Febrero, para la seguida contra Juan Martínez y otro, sobre robo.

El 9 de Marzo próximo para la seguida contra Rafael Santonja Gironès, sobre homicidio.

El 10 del propio Marzo, para la seguida contra Manuel Ortega Manchón y otro, sobre robo.

El 16 del igual mes de Marzo, para la seguida contra Juan Alcalá Badenes y otro, sobre robo.

El 18 del mismo mes de Marzo, para la seguida contra Francisco Mora, por homicidio, en la que es Abogado defensor. D. Luis Pérez Bueno.

El 20 del propio mes de Marzo, para la seguida contra Antonio Rufas Cantó, sobre homicidio.

El 26 del igual mes de Marzo, para la seguida contra Vicente Torregrosa Agustín, sobre homicidio, en la que es abogado D. Manuel Gironés Puerto.

El 8 de Abril próximo para la seguida contra Emilio Sánchez Martínez, sobre homicidio, en la que es Abogado acusador. D. Manuel Gironés Puerto.

—**D. José P. del Pobil, Barón de Finestrat,** Alcalde Constitucional de esta ciudad.

Hago saber: Que ha acudido á esta Alcaldía D. Joaquín Sala Alemany, contratista de los acopios de conservación de la carretera de 2º orden de Silla á Alicante en el año económico de 1894 á 1895, solicitando se le expida certificado en el que conste no haberse presentado reclamación alguna contra el mismo, por jornales ni otro concepto.

Lo que se anuncia al público, por medio de este edicto, por término de ocho días, durante el cual podrán hacerse las reclamaciones que se estime de derecho.

Alicante 10 Enero 1896.—El Barón de Finestrat,

—El diputado á Cortes y abogado Sr. Navarro Rodrigo, sostendrá ante el Tribunal Supremo la acusación como representando á D. Pedro Llorca Pérez en apelación al fallo dado por esta Audiencia á la querella criminal formulada en el juzgado de Villajoyosa contra D. Augusto Llorca.

—**D. José P. del Pobil, Barón de Finestrat,** Alcalde Constitucional de esta ciudad.

Hace saber: Que ha acudido á esta Alcaldía D. Francisco Sala Alemany contratista de los acopios de conservación de la carretera de 2º orden de Ocaña á Alicante en el año económico de 1894 á 1895, solicitando se le expida certificado en el que conste no haberse presentado reclamación alguna contra el mismo por jornales ni otro concepto.

Lo que se anuncia al público por me-

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BÁÑO Y C. se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y cartón, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, a precios reducidos.

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y a *forfait*, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica donde facilitarán cuantos se deseen.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases.

Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11 CONSTITUCIÓN, 11

por seis hombres, y equivalen en el trabajo á un par de caballos á lo menos. Aguardad que la obra esté algo más adelantada, y entonces los pondré gustosos á vuestra disposición.

—¿Cómo se llaman, para que yo pueda tomar nota de ellos? No os olvideis de conservarlos en buen estado.

—Llamáñese Largo y Esmeraldo; son jóvenes de muy buenas familias, aunque, como veis, trabajan como plebeyos, y estoy seguro que os seguirán sin la menor repugnancia cuando los lleveis á las fieras.

—Bueno, bueno; satisfechos quedaron sus deseos, dijo Corvino con satánica alegría.

En efecto, los dos hermanos fueron conducidos poco después al anfiteatro para ser pasto de los leones.

Los dos verdugos iban continuando su excursión por las obras y escogiendo á su paso cierto número de cautivos. A cada nueva elección Rabirio oponía más ó menos resistencia, pero inútilmente. Llegaron

Todavía más, refiere que su principal contento consistía, después de haber ejecutado el trabajo que se les había señalado,

(c) Ministerio de Cultura 2006

dio de este edicto por término de ocho días durante el cual podrán hacerse las reclamaciones que se estimen de derecho.

Alicante 10 Enero 1896.—*El Barón de l'Inestrat.*

Adoración Nocturna.—En esta noche celebra su vigilia mensual en la parroquia de Santa María, el turno de Santo Tomás de Aquino, dando principio á las nueve y media. Se recomienda la puntual asistencia á los socios para pedir en esta velada al Dios de los ejércitos concedida al nuestro la victoria más completa en la campaña de Cuba.

—En la Administración de «El NUEVO ALICANTINO, Progreso, 5, se hallan de venta toda clase de *Almanaques americanos*, morales y de asuntos religiosos, llamando poderosamente la atención los del Corazón de Jesús, con hermosos cartones litografiados á varias tintas, desde dos reales hasta 6.

También se venden tacos sueltos á 25 y 30 céntimos.

ECOS DE LA PROVINCIA

El dia 19 del actual tendrá lugar en el Ayuntamiento de Alcoy la subasta de los aprovechamientos forestales de los montes *Sotarrani* y *Carrascal*, y ante la Alcaldía de Jávea la de los montes *La Guardia* y *Granadella*.

—Leemos en «El Thader»:

«Prueba evidente de las simpatías que gozaba en esta ciudad D. Antonio Balaguer Axo, fué la conducción de su cadáver á la última morada, verificada ayer.

Presidían el duelo, formado por numerosos amigos del finado, los señores D. Miguel Fullada, su director espiritual, D. Antonio Pescetto y D. Agustín Caballero.

Reiteramos á su atribulada familia la viva expresión de nuestro sentimiento más acendrado.

Al toque de oraciones comenzó ayer y se seguirá durante nueve días, en la iglesia de la Merced, un rosario por el eterno descanso del respetable Sr. D. Antonio Balaguer Axo.»

DE TODAS PARTES

Academia de la Historia.—La última sesión celebrada fue presidida por el señor Cánovas del Castillo.

S. dió cuenta de la renuncia de D. Eduardo Oliver del cargo de tesorero que desempeñaba en la Junta directiva, y fue elegido para sustituirle, D. Bienvenido Oiver.

El Sr. Fit. dió cuenta del hallazgo de lápidas con inscripción en Sahagún y Valdepeñas, y el secretario lo hizo de Obras donadas á la Academia, entre las que son notables el *Arte de narear y de los trabajos de la galera; Mensoñecio de corte y alabanza de aldea*, del Obispo de Mondoñedo, Fray Antonio de Guevara, reimpresas con ilustraciones por D. Julián de San Felayo; *Valdepeñeros ilustres*, por D. Eugenio Vasco; y *Estudio de los antiguos alfabetos filipinos*, obra de Fray Cipriano Marcilla (agustino), impresa lujosamente.

—**Las afecciones del estómago** se curan la gran mayoría de las veces por los salicilatos de bismuto y erio, solos o ayudados por los vinos de pepsiña, diastasa y cocaina. Se obtienen notables curaciones y se dan prospectos de estos preparados en la farmacia del Dr. Aguiló, Mayor, 51.

—**El Consejo de administración del Banco Hispano-Colonial** ha acordado repartir un dividendo de 25 pesetas á cada acción, por los beneficios líquidos del decimocuarto año social.

—Tomamos de «La Unión Católica», periódico ministerial:

«Se ha confirmado la noticia que hace algunos días publicamos, relativa al envío á Cuba de un cuerpo de ejército.

Esta nueva expedición militar desembarcará en las provincias de la Habana y Piuar del Río, y servirá para reforzar las columnas que operan en los referidos puntos.

Aunque no se ha determinado aún el número de hombres que la compondrá, es casi seguro que pasen de 20,000.

—**Tan natural como reemplazar** con un brazo mecánico al miembro amputado, es indispensable ayudar al estómago, cuando por excesos ó enfermedad no posee la suficiente fuerza para digerir los alimentos por falta ó inercia del jugo gástrico, pues sin digestión ó asimilación de los manjares no es posible la vida. Este resultado, sencillo en extremo, se consigue con el *Elixir de Pepsiña de Grimaud y C.º* que representa el fermento digestivo por excelencia y disipa los dolores de estómago, la hinchazón de las paredes abdominales, los eructos gaseosos y demás molestias de las gastralgias y dispesias.

—Este año aparecerá por primera vez en la cartilla del rezo litúrgico de la catedral de Cádiz, en la que se fijará el rezo de la Misa de todo el año, la festividad de Fr. Diego de Cádiz, señalada para el 24 de Marzo. El ritmo es doble, color blanco, y no se hace otra conmemoración que la de la feria correspondiente d. la Domingo de Pasión.

—Ha fallecido el P. Basilio, abad, príncipe de Einsiedeln, célebre santuario de la Confederación Helvética, habiendo asistido á sus exequias los obispos de Coira y Saint-Gall. El dia 6 del corriente fué el fijado para la elección de su sucesor.

—Entre las innovaciones realizadas en medicina, llamamos la atención sobre al *Morrhoul Chapoteau*; como su nombre lo indica, el Morrhoul contiene los principios activos del aceite de hígado de bacalao separados de la parte grasa; se administra en forma de pequeñas cápsulas, representando cada una 5 gramos de aceite; las experiencias efectuadas en los hospitales han probado que merced al Morrhoul, los niños pálidos, linfáticos, privados de apetito, se robustecen y aumentan de peso.

—El dia 1º del presente mes importaba la Deuda flotante del Tesoro la cantidad de 420.797.645 pesetas, no habiendo sufrido durante el mes de Diciembre aumento ni disminución.

—La propuesta del arma de Infantería en el mes próximo será muy extensa: ascenderán á tenientes coronel 40 comandantes; á esta clase 120 capitanes próximamente, y á capitanes más de 100 primeros tenientes. Ascienden tantos en dicho mes porque cumplen los dieciocho años de antigüedad aquellos jefes y oficiales que recibieron el grado superior con motivo del casamiento de D. Alfonso XII con doña Mercedes de Orleans en 1878.

La feliz idea de combinar con el aceite de bacalao los hipofosfitos y hacerlos gratos al paladar es invento del Sr. Scott; cuantas han surgido después son pobres imitaciones.

Lérida 7 de Julio de 1885.

En cuantas ocasiones me ha sido imposible hacer uso del aceite de bacalao por repugnancias invencibles de los enfermos ó por no soportarlo los delicados, he recurrido á su precioso preparado, obteniendo excelentes resultados. La feliz idea de combinar con el aceite de bacalao los hipofosfitos de cal y de soda, hacen de sugradable *Emulsión Scott* uno de los más poderosos reconstituyentes.

Felicito á ustedes, por su descubrimiento.

Dr. AURELIO ZARDOYA GARCÉS.

Méjico por oposición del Cuerpo de Sanidad del Ejército.

VARIEDADES

ORIGEN DEL ROSARIO EN LOS CUARTELES

Apurada era la situación de tres escogidos Tercios españoles que al mando del intrépido maestre de infantería Francisco de Bobadilla ocupaban el 7 de Diciembre de 1585 las alturas de la inundada isla de Bonmel en Fraude, por orden de Jarnesco y distribución del conde de Mamfeld.

Tan apurada, que el almirante flamenco Holak había ya dispuesto las prisiones, para encerrar á nuestros bravos, intimando á Bobadilla la rendición que parecía inevitable.

El valeroso español, empero, contestó bruscamente: «Los soldados españoles saben morir con valor, pero nunca aprenderán á capitular con herejes.»

En tanto el hambre crecía, y este fatal enemigo ni daba tregua ni perdona.

—Mañana serán míos, dijo Holak con sarcástica risa — y pagarán sus bravatas. Pero en el mismo día — era el 7 de Di-

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

ANTONIO LÓPEZ JEREZ

(PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrones no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO.)

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascadas de Valencia y los esquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que Antonio Lopez Jerez ofrece este año, es en especialidad, el turrón Imperial.

ciembre, vigilia de la Inmaculada Concepción — comenzó el agua á crecer á consecuencia de las incasantes lluvias, y Babadilla mandó elevar los parapetos.

Uno de los soldados, cavando para sacar tierra en un punto poco distante de la iglesia, sintió que el azada había dado con un cuerpo duro. Examinó lo que era, y descubrió una tabla alta, de tres cuartas por media vara de anchura, y sobre ella vió pintada como si recién hecha estuviese, una hermosa imagen de Nuestra Señora de la Concepción.

—¡Nos hemos salvado! —claman todos — La Santísima Patrona de España está con nosotros, y por nosotros vendrá!

Y aquellos hombres ateridos, ya casi famélicos y destituidos de toda esperanza humana, abandonaron todo pensamiento mundano para colocar su esperanza en el cielo.

Efecto natural pudo ser; pero es lo cierto, que durante las siguientes noches se levantó un viento intensamente frío que congeló completamente las aguas.

Tan seleradamente se formó el hielo, que Holak, temiendo que su poderosa armada quedase como incravada en las cristalinas aguas, huyó á fuerza de remos hasta llegar á Mora, y desapareció bien lejos de prever un rápido deshielo que permitió á Maufeld abastecer á los sitiados.

Sin tan peregrino prodigo 5.000 españoles hubieran perecido en la isla de Bonmel.

En tan memorable ocasión, ofrecieron todos instituir una Hermandad denominada *Cofradía de los soldados de María Inmaculada* y cumplieron religiosamente, á fuer de agradecidos su promesa.

Cuando regresaron á España, Francisco de Bobadilla fué elegido Hermano mayor y entre él y su sargento Alonso Vazquez, generalizaron la cofradía y la hicieron extensiva á todos los tercios.

De entonces data la piadosa costumbre de rezar diariamente el Rosario los soldados por compañías en los cuarteles, costumbre que duró hasta finalizar el tercio del presente siglo, y fué abolida por los que creen que la piedad religiosa y la civilización se repelen.

Como si existiese ni pudiese existir más civilizadora ley que el Evangelio.

A. S. DE A.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy. —San Higinio, p. mr.

La misa y oficio divino son del día sexto de la Infra Octava de la Epifanía del Señor, con rito semidoble, color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial. — A las ocho, misa de la Virgen con renovación de las Sagradas formas y bendición del Santísimo y á las nueve, la Conventual solemne y por la tarde, después de vísperas y completas, se rezará el Santo Rosario á la Santísima Virgen.

S. María. — A las ocho y media misa mayor y por la tarde á las oraciones habrá Rosario á la Santísima Virgen.

S. Señora del Carmen. — Al toque de las oraciones se rezará el Santo Rosario.

Madrid 10 (8'10 n.)

Los periódicos de la Habana dan gran importancia á la acción ganada por el general Navarro.

Las avanzadas de los insurrectos han penetrado en el término del pueblo de Marianao á 20 kilómetros de la Habana.

Madrid 10 (8'36 n.)

Celebrándose consejo de Ministros bajo la presidencia de la Regente.

El Sr. Cánovas ha hecho el acostumbrado discurso sobre los sucesos de Cuba mostrándose muy optimista.

Madrid 10 (9'4 n.)

Los valores españoles han tenido nueva depreciación en la Bolsa de París cerrando el exterior á 65,75.

Los valores italianos han oscilado con tendencia á la baja.

Fuerte temporal en el Cantábrico. Cambio con Francia 22,00.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILARRO
Plaza del Progreso 5.

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER
es sin duda alguna la más económica de Alicante
y su Provincia. Visitadla y os convenceréis.—Princesa, 9.

